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PROBLEMAS DE RECORRIDO

Aduellos para 10s gue se necesita recorrer
Un deminie. Se precisa realizar calculos

para algunos o para todos los elementos
del dominio.

EStos problemas presentan des frentes:
s El' propios recorrido del dominio.
= Los calculos efectuados sobre los elementos.



PROBLEMAS DE RECORRIDO

Ejemplo: “Recolectar todos los niscalos de tna
Zona del besgue”

Sopbre el dominio:

s Saber entrar en esa zona del bosque

= Saber i de Una seta en otra, sinisaltarnes ninguna.
= Distinguir el niscalo.

s Saber salir de esa zona dellbosque.

Sobre los calculos:
s Cortar el niscalo.
s Colocarlo en la cesta.



CARACTERISTICAS DE LOS
PROBLLEMAS DE RECORRIDO

¢Que parametros? L.a zona del bosque.
¢Que resultado? LLa cesta con niscalos.

Hay un filtre (la capacidad de distinguir
niscalos).

Hay un calculo (el que construye la cesta con los
niscalos). El cortar eés mas bien, literario.

El recorrido del bosgue precisa de una cierta
PEriCia para No perder heNges Y. para No
PErdernos.



CARACTERISTICAS DE LOS
PROBLEMAS DE RECORRIDO

Para  recorrer un dominior hay, que contestar a
estas 3 preguntas:

= ¢Con gue elemento empiezo?
= ¢Como avanzo de uno en otro sin dejarme Ninguno?.
= ¢Con gue elemento acabo?

LL0S filtros sirven para descartar Ciertos
elementos sobre 10s que no tienen que recaer
los calculos.



ESPECIFICACION DE LOS
PROBLEMAS DE RECORRIDO

Cuantificadores (macro operadores gue actlian
SOBre MUChoSs GpPEerandos).

Cada cuantificador esta asociado a una
OPEracion.

En matematicas existen:

s El sumatorio (57) asociado a la suma.

s El productorio (1), a larmultiplicacion.

s El'existencial (4), a'la disyuncion:.

m EtC.




ESPECIFICACION DE LOS
PROBLEMAS DE RECORRIDO

En general, toda expresion cuantificada se puede
Expresar Como:

Cae D O(a)reip(a)
Cuyos elementos son:

El cuantificador (( ¢ ) gue lleva oculta su operacion asociada.
Su variable ligada (( o ):

Elldominio de actuacion de |la variable (* |5)).

Un'filtro (opcional) sobre los elementos del dominio (¢ ¢ ):
Una propiedad sobre los elementos ( p ).



ESPECIFICACION DE LOS
PROBLEMAS DE RECORRIDO

Una expresion cuantificadal se lee:

“Efectla sucesivamente, con la operacion
asociada a ¢, la prepiedad p (o) de los

elementos o delfdominio B que cumplan el
filtro o (o)~



EJEMPLOS DE ESPECIFICACION

Problemal: “Ser un nimero multiplo de otro”

FUNGION EsMultipilo (|[N'm, n) —-——-—- > |B
PRE: (m>0) /\ (n>0)
POST: res = ALGUN i1 IN |N+ . (m = i*n)

Problema2: “Cuantos 7. tiene un numero”

FUNCION, CuantosSietes (N n) ——=—- > |N

PRE: cilerto

POST: res = SUM 1 IN [1,NC(n)] | (Cifra(i,n)=7). 1

DONDE: NC(m) es el numero de cifras del numero “m”
Cifra(j,m) es el digito de “m” que ocupa el
Vj”-esimo lugar.



EJERCICIOS DE ESPECIFICACION

Ejercicio 1: “Suma de los nimeros de un
Intervale™

Ejercicio 2: “Ser par un numero’”

Ejercicio 3: “Suma de los nUmeros pares
de un intervalo™



EJERCICIOS DE ESPECIFICACION

FUNGION' SumaTodosintervado (N'm), o) ————— > |N
PRE: m >= n
POST: res = SUM 1 IN [m,n]. 1

FUNGION' EsPar ([N ) ————— -> |B
PRE: n > 0
POST: res = ALGUN i1 IN |N+ . (n = 2*1i)

FEUNGILON! SumaParesintervailor (N m, o) ——=—- > N
PRE: m >= n
POST: res = SUM 1 IN [m,n] | EsPar (1) . 1



TAXONOMIA DE PROBLEMAS

Clasificaciony: caracteristicas

PRCC:)LBAL\SE?\/IA CUANTIFICADOR OPERACION EII:IEEI\L/JI'II%IZISO PROPIEDADES

Acumulacion Sumatorio (SUM) Suma (‘+) 0 Conmutativa, Asociativa

Acumulacion Productorio (MUL) Multiplicacion (°*”) 1 Conmutativa, Asociativa
Busqueda ExisteAlgtin(ALGUN) Disyuncion (°\/°) Falso Conmutativa, Asociativa
Busqueda ParaTodo (TODOS) Conjuncion (‘/\’) Cierto Conmutativa, Asociativa
Extremales Méaximo (MAX) “Mayor2 (x,y)” Asociativa
Extremales Minimo (MIN) “Menor2 (x,y)” Asociativa

Construccion Filtrar (FIL) “Construir (x,|D)” “Vacio”

Construccion Aplicar (MAP) “Construir (x,|D)” “Vacio”




PROBLEMAS DE ESPECIFICACION

(4

Problemal: “Ser nimero con todos los digitos iguales’

FUNGCION TodosIguales ([N n) -—=-> |[B

PRE: cierto

POST: res = TODOS i1 IN [1,NC(n)-1]
(Cifra(i,n) = Cifra(i+1,n))

Problema2: “Maximo comun divisor de dos numeros”

FUNGION! MGD' ([N m, n) ——> [N
PRE: (m>0) /\ (n>0)
POST: res = MAX 1 IN [1l,Menor2(m,n)] |
(Divide (i,m) /\ Diwvide (i,n)) . i



MECANISMOS DE COMPUTO

lLa recursividad es un mecanismo de definicion
implicita donde en la definicion, cabe lo definido.
Se especifica con al menos, dos reglas: una en
la  que se aplica la recursividad y: otra enla que
No (Se termina €l proceso).

Ejemplo del factorial de un nUmEero.
| 1 sin=2~0

n - (n=1)! sin>0



MECANISMOS DE COMPUTO

LGS buc/es seni construcciones sintacticas gue
permiten’ la repeticion’ derun biogue de
SENtencias.

Suj especificacion’ es muy: dependiente del
lenguaje de programacion.

Ejemplordel factorial de un numere en notacion
cuantificada.

n! =] ae [1,n] ¢ o



MECANISMOS DE COMPUTO

Elementos delfesguema general de un bucle.

2 Variables:

s elemento: la que contendra al elemento actual del'dominio.
s resultado: largue contendra el valor calculado por: la recombinacion.

4 Fases:

= Iniciacion: de. elemento (€l primero del dominio) y resultade (€l
elemento neutro de la operacion de'recombinacion).

= Condlcion: expresion logica sobre [0 gue queda del dominio.

s Recombinacion: 16 que se hace en resultado con los elementos del
dominio.

s Modlficacion: del elemento actual del dominio para pasar: al siguiente.



BUCLES EN Java

Bucle MIENTRAS-HACER

Esquema

| while (Condicion) |
s Tan R R +
' Recombinacion; |



BUCLES EN Java

Bucle MIENTRAS-FACER

while' (<<expresion booleana>>)

<<Bloque de sentencias>>;

FUncionamiento: Se evallia la expresion booleana., Si
el resultadores falso, se ignora el blogue y: se sale del
bucle. Si el resultado es cierto, se ejecuta el blogue V.
vuelve a evaluarse la expresion booleana.



BUCLES EN Java

“Factorial de un numero”

int factorial (int n)
{
int resultado = 1;
int 1 = 1;
while (1 <= n)
{
resultado = resultado * i;
i=1+4+1;
}

return resultado;



BUCLES EN Java
Bucle FACER-MIENTRAS

Esguema
oo +
| Iniciacion; |
oo +
[ele) |
T +

| Recombinacion; |
e +
| Modificacion; |
o mm e +

| while' (Condicion); |



BUCLES EN Java
Bucle FACER-MIENTRAS.

cle)
<<Bloque de sentencias>>;
while (<<expresion booleana>>);

FUNcIoNamIento: Se ejecuta el bloque Y. se evalla la
expresion booleana. Si el resultadores falso, se sale del
bucle. Si el resultado es cierto, vuelve a ejecutarse el
blogue v la expresion booleana.



BUCLES EN Java

“Factorial de un numero”

int factorial (int n)
{
int resultado = 1;
int 1 = 1;
do
{

resultado = resultado * 1i;
i=1+4+1;

}

while (1 <= n)

return resultado;



BUCLES EN Java

Bucle FOR

Esquema
e +
| Iniciacion; (solo dell resultado) |
e +
| for: (Iniciacion; Condicion; Modificacion)
e +

| Recombinacion;



BUCLES EN Java

Bucle FOR

for (<<declaracion/iniciacion>>;
<S<expresionbooleana>>;
<<modificacion>>)
<<Blogque de sentencias>>;

Euncionamiento: Como el del bucle MIENTRAS-
HACER.



BUCLES EN Java

“Factorial de un numero”

int factorial (int n)
{
int resultado = 1;
for (int 1 = 1; 1 <= n; i++)
resultado = resultado * 1;
return resultado;



EJERCICIOS DE BUCLES

int sumaTodosIntervalo (int m, int n)
{
int res = 0;
for (int 1 = m; 1 <= n; i++4)
res = res + 1i;
return res;

int sumaParesIntervalo (int m, int n)
{
int res = 0;
for (int 1 = m; 1 <= n; i++4)
i1f (esPar (1))
res = res + 1i;
return res;



EJERCICIOS DE BUCLES

boolean todosIguales (Int n)

{
boolean todosCumplen = true;
int 1 = 1;
int totalCifras = numeroCifras (n) ;
while ( (1 < totalCifras) && todosCumplen)

if (cifraI(i,n) != cifraI(i+1l,n))
todosCumplen = false;

else
== -

return todosCumplen;



EJERCICIOS DE BUCLES

int med (int uno, int otro)
{
int m = uno;
int n = otro;
while (m '= n)
if (m > n)
m=m - n;
else
n=n-m;
return m;



